

强信心 稳增长 聚力“双招双引”

元,同比增长226.38%,怀远——今年1-4月,签约亿元以上项目27个,同比增长145.45%,协议总投资61.7亿元

深化双招双引推动项目投产达效

本报讯(肖睿而 王祥辉)今年以来,怀远县围绕新能源、新材料、智能装备制造、汽车零部件、绿色食品等五大产业开展“双招双引”,在企业转型升级、龙头企业上下游产业开展产业链招商,着力建链、补链、延链、强链,加快推进重大项目投产达效。

为扩大汽车零部件产业集群,延展、补强上下游产业链,怀远县坚持顶格推进,其中长城汽车集团全资子公司诺博汽车系统有限公司汽车零部件项目成功落户,为该县汽车零部件产业增添了一环。

为加速诺博汽车内外饰项目投产落地,怀远经济开发区对园区内企业闲置厂房进行升级改造,在最短时间内帮助企业实现投产目标。

“公司去年2月投入改造,施工过程中,政府派专人负责协调工程基础建设,多次召开现场办公会,解决了诸如疫情、酷暑、人员紧张等问题,仅用8个月时间便完成施工建设并达到投产条件,实现当年规划、当年建设、当年运营。”诺博汽车橡塑(安徽)有限公司内外饰项目主管李震介绍,公司规划年产160万套汽车包覆件、200万套头枕、扶手产品,经过半年的生产运营,产能不断提升。

据了解,经过半年运行磨合,诺博汽车橡塑(安徽)有限公司已开设5条包覆线体,2条头枕扶手线体,2条发动机周边件线体,共计9条生产线,并全部正式投入生产,产能逐步增加。公司规划年产160万套汽车包覆件、200万套头枕、扶手产品,预计2023年产值可达2亿元。

从项目洽谈、签约、落地开工到投产运行,高效的包保服务让企业信心倍增。2022年3月,诺博汽车橡塑(安徽)有限公司年产260万套汽车零部件生产项目在怀远动工,项目总投资11亿元,占地275亩,分两期建设。目前,项目整体工程已完成95%,陆续进入设备安装调试阶段,预计7月份可具备生产条件。

今年以来,怀远县持续深化“一改两为”,全面提升工作效能,将“双招双引”作为经济工作的“一号工程”来抓,县党政主要负责人带头外出招商,抽调全县精干力量组成6个招商分队到招商引资“主战场”,围绕重点产业、重点区域精准招商,加强与已落户企业联动,引导企业家协助招引上下游配套企业。今年1-4月,怀远县签约亿元以上项目27个,同比增长145.45%,协议总投资61.7亿元,同比增长226.38%。

怀远县招商服务中心副主任孙伟表示,将在以商招商、产业招商、商协会招商和乡情招商等传统招商方式方面持续发力,同时,创新招商思路,在网络招商、平台招商、基金招商等新型招商方式上聚力,坚持招大引强,提升产业链配套能力,促进产业集聚。

聚焦乡村振兴

169万亩小麦长势良好



5月9日下午,怀远县农业技术推广中心人员在蚌埠国家农业科技园区查看小麦生长情况。

本报讯(融媒体记者 谢勋章 文/图)2023年,怀远县小麦种植面积169万亩,预测产量470.3公斤/亩,亩产量较去年增加2.5公斤/亩,小麦总产量可达79.5万吨。若后期无极端天气出现,今年将又是一个丰收年。

据介绍,今年天气较为适宜小麦生长,拔节期多以晴天为主,有少量降雨,未发生极端异常气候。得益于前期广施叶面肥和及时降雨,土地湿润潮湿,抽穗扬花期早于常年且灌浆期温度适宜,光照充足,灌浆速度快,穗粒饱满,穗粒数

和千粒重略高于去年。

11日上午,记者置身徐圩乡种植大户尚跃的5000亩软质小麦种植基地,麦穗紧实饱满,部分已经泛黄,微风吹过,麦浪翻滚,一眼望不到边。

为保证小麦稳产高产,全县农技人员进村入户,调查苗情、墒情、病虫害,做好分片技术指导。举办技术培训会,培训技术骨干600多人次,培训农民10000多人次等。麦田除草效果好,普遍追施拔节肥。小麦“一喷三防”措施得力,特别是小麦赤霉病防治到位,全县未出现大规模病虫害草害。



近期,怀远县龙亢镇科技特派员入户开展农业特色产业调研,坚持科技兴农、产业兴农理念不动摇,大力发展

车璇 摄

改作风 办实事 优环境 蚌埠在行动

江北一怀远 跨省通办

本报讯(唐福康)“太方便了,不用特意回老家就能办理,真是谢谢你们了!”近日,在宁波市江北区政务服务中心“跨省通办”专窗,就职于蓝野集团的怀远县小王,因为一笔疫苗注射费用退还手续前来寻求帮助,而两地新推出的“跨省通办”则恰好解决了他的难题。

随着“江北一怀远”两地协作不断深入,日前,宁波市江北区政务服务中心开设“跨省通办”专窗,聚焦市场主体登记注册、涉企经营许可、

教育、就业、社保、医疗、养老等与企业群众密切相关的异地办事需求,梳理出互办事项300余项,为在江北区工作、生活、学习的怀远籍人士开辟了一条高效便捷新路径,他们不再为政务服务事项往返两地办理。

专窗工作人员根据事项接收材料,通过即时通讯和邮政结合的方式转达到属地部门,由属地部门办理,办理结果经由专窗或直接反馈给办事人,让两地企业和群众“进一

扇门、办两省事”。群众办理江北区事项,可以通过“浙江政务服务网”或“浙里办APP”进行网上申请,业务数据自动流转至江北区审批部门后台审批平台,需要提交纸质材料的则由怀远县专窗工作人员通过邮政转寄到江北区相应部门。

“按照‘梳理一批、成熟一批、公布一批’的原则,涉及公共服务、行政许可等类型均能在中心各办事大厅相应的‘跨省通办’专窗办理。”江北区区管办相关负责人表

示,将拓展更多事项,不断提高两地“跨省通办”的广度和深度。

怀远县建立政务服务“跨省通办”合作机制,不断拓展合作内容,创新合作模式,设置“跨省通办”专窗,按照“减时间、减成本、减环节、减跑腿”原则,推进“标准统一、相互授权、异地受理、远程办理、协同联动”的“跨省联办”政务服务新模式,实现两地企业和群众办事“就近办理、一次办成”,着力营造便利企业良好发展环境。

金融助企引活水 精准纾困解难题

怀远县财政局优化平台强化服务解决企业融资难

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通讯员 杨静 崔敬敏)融资难、融资贵的问题一直是企业经营过程中的一大难题,为及时了解县内企业融资诉求,怀远县财政局开展金融助企“五进”走访等活动,联合相关金融机构,针对民营企业、中小微企业重点宣传金融产品和融资政策,并优化平台服务,强化金融服务支持,最大限度解决困扰企业融资难题。

位于蚌埠国家农业科技园区的安徽诚禾农业科技有限公司,是怀远县政府招商引资的一家生态养殖企业,注册资金1500万元,主要从事农作物种植和水产养殖、加工、销售等。由于公司管理的河流域面积广,加上鱼苗、厂房租金和船舱等机器设备前期投入较大,造成后期鱼饲料采购和产成品销售运输等流动资金不足。虽自筹了部分资金,但仍有200万元资金缺口。

正当企业负责人为资金发愁时,怀远农商银行河溜支行工作人员主动上门宣传小微企业创业担保贷款政策,安排专人一对一服务。在不到一周时间里,贷款发放到企业账户上,剔除利息补贴后,贷款利率仅为3%,令企业负责人意想不到,对该行高效、快捷、热情、周到的服务赞不绝口。

寻找合适的担保渠道对于民营企业来说并不容易,怀远县财政局积极鼓励金融机构主动作为,拓宽担保渠道,服务实体经济。徽商银行怀远支行积极联系怀远经济开发区及安徽省普惠融资担保公司,陆续拿到怀远经济开发区下发的白名单12户,仅3月内便成功落地“园区贷”3户、1300万元的融资产品,目前已有5户“园区贷”已审批待投放,金额2500万元。担保公司的介入大大提高了企业

获得信贷的能力,在助力民营企业健康发展方面发挥了积极的作用。同时,扩大政策性融资担保规模,继续发挥续贷过桥和政策性融资担保作用,为民营企业、小微企业提供低门槛、低费率增信支持。

一季度,怀远县金融机构为11户企业提供续贷过桥资金0.48亿元;新型政银担新增业务额8012万元、333笔。持续扩大“税融通”贷款规模,推动“税融通”政策最大限度惠及更多中小微企业。一季度,怀远县“税融通”贷款余额40188万元。

怀远县还持续优化金融平台服务,不断推动中小微企业综合金融服务平台优化升级,便利金融机构与中小微企业线上对接。截至目前,怀远县在蚌埠中小微企业综合金融服务平台入驻金融机构11家、上线金融产品70款、注册企业3567家,解决企业

融资需求935笔、融资金额81.03亿元。今年以来,县域徽商银行、建设银行、邮储银行、农商银行等,开发“信e贷”“税源贷”和“电融E”等面向中小微企业的线上纯信用产品,帮助9000户企业获得信用贷款22.95亿元。

为持续推动各项惠企政策落地,怀远县财政局引导金融机构有效落实信用贷、无还本续贷等惠企政策,加大对中小微企业金融支持力度。一季度,怀远县人民币贷款余额551.8亿元,同比增长25.31%,增速高于全市平均水平8.03个百分点;首贷新增9.17亿元、涉及9442户;续贷新增11.79亿元、涉及463户;信用贷新增22.95亿元、涉及8795户;中长期贷款新增37.56亿元,涉及近434户;制造业贷款余额32.55亿元,较年初增加4.37亿元,增速15.5%。

5500户 同比增40%

怀远县市场监督管理局巧用“加减乘法”促市场主体倍增

本报讯(田春新)怀远县市场监督管理局坚持以市场主体需求和社会公众满意度为导向,巧用“加减乘法”,优化营商环境,促进市场主体倍增。截至目前,今年新增市场主体5500户,同比增长40%,总量达82475户,占全市22%以上。

“加法”让服务更有温度。落实精细化服务,为群众提供多样化、个性化的服务。大力推进窗口延伸服务、代办帮办服务、一对一贴心服务等便民举措,提升窗口整体服务

水平。为特殊群体开通“绿色通道”,真正做到即收即办、特事特办、急事急办。

“减法”让流程更高效。大力推动“证照分离”改革,压缩审批时限、优化审批流程。涉及市场监管部门的行政许可,如食品经营许可,小作坊、小餐饮备案等事项在“证照分离”改革中实行部分事项取消审批,由审批改为备案,实行登记注册承诺制等措施,企业设立登记实行一日办结,企业迁移实行一窗受理、内部流

转等措施。在减材料、减证明、减环节、减流程、减时间五个方面下功夫,方便办事群众,减少群众跑腿次数。

“乘法”让服务扩大效应。开展窗口工作人员业务能力培训,提升工作人员的创新意识、业务能力和服务意识,为优化企业服务效能、营造更优营商环境打下基础。在怀远县政务服务7×24小时自助大厅增加商事登记全业务自助一体机和个体智能审批一体机,提供24小时不打烊服务,

实现政务服务从8小时向“白+黑”、365天的“全天候”服务转变。

“除法”让难题不再难。转变工作作风,在纵向服务企业上做“除法”,进一步简化政务服务流程,全力推行“综合窗口制”,为企业设立、税务、银行、社保、公积金、水、电、气等事项提供一站式服务,一窗受理,一次办结,通过内部信息共享和流转免去企业跑腿和准备材料的繁琐。“除去”一切阻碍企业发展,影响企业办事效率的“规定”“流程”等不合理因素。

榴城镇:

道德评议会评出乡村新气象

本报讯(融媒体记者 谢勋章)几十年争吵不休的家庭矛盾成功解决,差点要动手的纠纷原地化解。连日来,怀远县榴城镇沙沟村依托道德评议会,以移风易俗为目标导向,构建文明乡风、良好家风、淳朴民风,推动新时代文明实践工作走深走实。

4月的一天,村里一位大妈找村党总支支部书记范劲松评理:“我家老头子又打我了。”而后,范劲松和村里几位道德评议会成员赶到她家。村里人都知道,几十年来,老两口吵架是家常便饭,老头子有时候还会出手打人,谁劝都不听。“做爷爷的,应该给孩子们树立一个榜样。而且,动手打人可是犯法的行为。”范劲松等人多次上门,晓之以理,

动之以情,大爷终于许诺以后不会再吵架。没多久,一村民打药除草,药物借着风飘到隔壁村民家的小麦地里,半亩地的小麦面临绝产。受害者和肇事者为此动起口角,还差点动手。范劲松把两人叫到一起,促成肇事者当面道歉,双方达成和解。

沙沟村新时代文明实践站以道德评议会为抓手,在化解关系村民生活的揪心事、烦心事的同时,还组织大家评议身边好人好事、不文明现象,推进移风易俗活动深入开展,让文明新风在乡村蔚然成风。2020年,沙沟村被蚌埠市评选为“文明村镇”;2022年,杨成美、周士冬、范明德等家庭入选怀远县“美丽庭院”家庭。

白莲坡镇:

推进移风易俗 倡树文明新风

本报讯(陈燕)近年来,白莲坡镇以文明村镇创建为契机,运用村规民约、道德评议会、红白理事会、禁赌禁烟会等,开展移风易俗、破除陈规陋习活动,引导群众做文明新风的倡导者、推动者和践行者。

召开移风易俗暨治理违规操办酒席工作会议,加大辖区乱办酒席宣传排查力度,严格落实“属地管理”原则。成立由村“两委”、包村干部、党员等人员组成的专项整治工作组,对本村各类移风易俗进行摸底排查。同时,党员干部带头签订移风易俗承诺书,做好不吃违规酒席,以身作则弘扬文明新风。

组织“志愿宣讲队”,通过“新时代文明实践所”“面对面宣讲”“上门服务”“大

喇叭宣讲”等方式,围绕“厚养薄葬、红白喜事节俭、反对铺张浪费、反对婚丧大操大办”等主题,用通俗易懂的方式向群众讲解移风易俗的重要性,引导群众远离陈规陋习。

该镇充分运用横幅、广播、LED屏、发放倡议书、宣传栏、乡村文化墙等,将移风易俗、文明新风等理念传播到家家户户。充分利用新时代文明实践站、文化站等场所,做到“村规民约”上墙、移风易俗制度上墙,给红白喜事大操大办、高价彩礼等不文明陋习上枷锁。以“三八”妇女节、重阳节等重要节日为契机,广泛开展“好婆婆”“好媳妇”等评选活动,分享最美家庭、道德模范等先进典型事例,用身边人讲身边事、身边事教育身边人。

助残义演 播撒爱心



近日,怀远县残联、怀远县心连心慈善协会等单位在淝南镇举办“梦圆榴乡 倾情助残”公益义演活动,几名重度残障人士倾情演唱,充分展现挑战命运、自强不息的精神风貌,感动了现场观众。 叶胜利 摄

心理健康 快乐成长



日前,怀远县民政局婚姻家庭辅导室6名心理咨询师走进县儿童福利院,带领孩子们开展互动合作游戏,为他们进行心理健康辅导,体会亲情温暖和成长快乐。 吴高翔 顾艳 摄